

我市县域职业学校获省级奖补2810万元

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市教育局获悉,7月18日,河南省教育厅介绍我市县域职业教育先进经验。截至2023年,全市县域9所职业学校除当年新设1所外,其他8所全部达标,共获得省级奖补资金2810万元,全市县域职业学校省级标准化中等职业学校达到100%。

据了解,全市县域职业学校在办学规模、占地面积、建筑面积、师资队伍、仪器设备、图书配备、信息化水平、实习实训基地8项办学条件指标以及办学理念、领导班子、学校管理、专业建设、课程建设、教学实施、校企合作、办学经费8项内涵建设指标全部达到《河南省中等职业学校标准化建设工程验收标准》。全市县域学校办学条件明显改善,办学质量不断提升,社会认可度不断增强。

我市立足乡村振兴发展,县域职业学校深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,切实增强职业教育适应性,加快构建现代职业教育体系,建设技能型社会,弘扬工匠精神,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠,为全面实施乡村振兴战略提供有力人才和技能支撑。

深化校企合作。建立与乡村中小企业长效合作机制,从教师队伍建设、人才方案制订、招生就业、课程设置、成果转化等方面优化校企合作模式。采取与企业合作开设“冠名班”“订单班”等,让学生做到“入校即入职”,有更多的机会进入农村之中。实施“引校进企业”“企驻校”“校企一体”的实践模式,吸纳优秀的涉农企业与学校一起共同建立生产性实训基地,将真实的生产场景引入教学活动中,由企业提供对应的设备、项目、实习岗位,“双师型”教师一起提供实践课题,带领学生参与创新

创业活动,让学生有丰富的收获。

拓宽职业学校学生成长成才通道。坚持升学与就业并重的办学定位,强化中等职业教育基础地位,推动中等职业学校多样化发展,县域有4所职业学校与高等职业学校实施贯通培养,学生成长成才通道不断拓宽。2023年,全市对口升学参加考试人数1548人,其中本科上线156人,上线率是10.07%,占全省本科招生计划数的5.23%;专科上线人数为1146人,上线率为74.03%。

高质量开展职业技能培训。县域职业学校坚持学历教育与职业培训的法定职责,结合乡村振兴需求,广泛开展订单培养,根据乡村行业企业实际需求和用人计划,与企业签订“订单培养”协议,“量身定制”培养符合企业岗位要求的职工队伍和技术能手。开展送教进企。针对乡镇企业职工对职业岗位的专业理论和技术技能学习提升的需求,职业学校主动面向企业职工采取送教进企业的形式,引导符合条件的企业职工接受高等学历继续教育。2023年,县域职业学校开展乡村振兴相关培训8900人次,取证1520人。

推进学习型社会建设。为更好促进职业教育、成人教育、社区教育、老年教育统筹协调发展,市教育局专门印发了《关于加快推进县域广播电视大学转型更名开放大学的通知》,要求各县在8月底前完成广播电视大学转型更名工作,同时增挂“老年大学”“社区大学”牌子。积极推进职业学校举办社区学院,组织开展各级各类教育活动。目前,全市已有5所职业学校建立了社区学院,制订了社区教育活动方案,包括开展老年教育。



7月22日,由河南鹏程路桥建设有限公司第二分公司承建的焦作市X014北河线(麦秸河至老牛河)段提升改造工程在紧张施工中。该工程全长5.521公里,由于路面损毁严重且宽度有限,只能采取全封闭施工。目前,该工程已经进入路面铺装阶段,预计7月底完工并通车。

薛子辉 摄

我市三个先进制造业开发区获全省通报表扬

本报讯(记者韩静森)昨日,记者从市发展改革委获悉,河南省委办公厅、省政府办公厅印发《关于2023年度全省开发区高质量发展综合考核评价结果的通报》,我市9个开发区全部晋级星级管理,其中武陟经开区、孟州高新区、沁阳经开区3个先进制造业开发区进入二档前10名,获全省通报表扬,数量居全省第2位。

去年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下把开发区作为经济发展的主阵地、主战场、主引擎,多点发力、协同并进,坚定不移推进开发区高质量发展阔步向前。

强化主导产业培育。围绕“3+13+N”产业链群培育,指导各开发区确定“2+1”主导产业,明确主攻方向,编制形成重点企业、重点项目等6个重点清单,产业发展方向更加明晰,布局更加合理。2023年,我市各开发区内主导产业规模超100亿元的4个、超200亿元的1个;全市开发区内新开工10亿元

以上省市重点项目45个,其中战略性新兴产业项目23个,占比51.1%。

不断深化放权赋能。针对城区项目建设审批缺乏自主权的问题,将建设工程规划许可、建设工程施工许可、环评审批等19项高频急需的工业项目审批权限下放至四城区,提升项目审批效率。中福钛锆产业园项目用地报批一天“出市报省”;健康元高端原料药项目从拿地到开工仅用8天,实现了“四证同发”“拿地即开工”。

推进低效用地盘活。以提升“亩均税收”为导向,实施低效资产盘活专项行动。2023年,全市开发区实现亩均税收较2022年增加1.67万元。建立闲置土地资源清单台账,明确盘活目标、时限,着力推动土地利用效率提升。2023年,全市开发区内共累计盘活40余家停产半停产企业、4000余亩低效土地,50余万平方米闲置厂房,土地利用效率同比增长10%以上。



7月22日,解放区消防救援大队队员在给小区居民讲解高层住宅消防安全知识。解放区针对夏季高温、家庭用电量剧增的实际情况,有针对性地给居民讲解家庭火灾预防、如何正确报火警、电气和油锅火灾正确处置办法等。

李良贵 摄

关注焦作晚报

让您的生活

有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道

扫码关注不迷路